



左下初亏右下生光

网友说这次月食太诡异

专家解释这是自然天文现象,与“世界末日”毫无关联

12月10日晚上,“10年来最美月全食”点燃了国人的观月热情。在新浪微博发起的投票中,有64%的网友表示自己看到了美丽的“红月亮”。尽管时间已经过去了几周,但网友们热情不减,各种“花式月亮图”、“最美月亮图”在网上流传。月食会不会对人体产生影响也引发网友广泛讨论。

网友“流沙咖啡”10日晚22时在自己的微博上发了张全黑的图,并标注:“月全食一张,请大师们指点。”引来上百位网友转发。“韩冲-Han”幽默地以摄影专业语言评价:“影调细腻层次丰富,焦内如刀锋锐利,焦外如奶油化开,主体突出,构图讲究,整张照片充满了人文关怀和淡淡的感动,实在是近年来少见的好作品,欣赏好友佳作,学习中,祝越拍越好!”

天涯论坛网友“云子是云子”12日发了

一个题为《月食对大姨妈有影响?我就提前来了》的帖子,称自己平时在15日~20日才会来“大姨妈”,这次却在月食当天来了,提前了5天。诸多女性网友表示自己也有同样遭遇。

百度2012吧的网友则把不同时段的月食图拿出来对比,发现月亮是从左下角往右上角慢慢“被吃”,又是从右上角往下慢慢复原。“太诡异了!是不是不符合天体运动规律?”网友“王两”提出疑问。

记者12日致电广州五羊天象馆专家李建基。他表示,月亮所处周期不同、月亮与太阳、地球的位置关系,对女性月经周期的确会有影响。“月球的引力在特定时期会与人体周期产生‘共振’现象,导致月经周期产生变化。但这种变化不一定是提前,有些女性还可能因此推后。”

而关于月亮为何右上角最后“被吃完”,又从右边开始“被吐出”,李建基表示,这与“世界末日”并无关联,而是由于月亮其实一直在运动,“月亮东升西落,在全食期间,月亮与地球的相对位置其实已经改变,所以生光的位置也随之改变”。北京天文馆科普部詹想也介绍道,这次月食时月亮是从地球本影边缘通过的,所以先变暗的是左下方,先亮起的是右下方。

“最美红月亮”引人怀念,也有网友已经向前看:“没看到月全食吗?没关系,14日还有双子座流星雨!不过,北京天文馆馆长朱进向记者介绍,由于14日月光较强,尽管肉眼可以看到流星,观测效果却不会很好。“稍微有点儿云就看不到几颗了。除非天气特别特别好,又可以到非常好的观测地点。”

(据《羊城晚报》)

热辣网贴

中美“年终总结”大比拼

中文版重套路虚话多
美国版重数据无废话

“你们的年终总结都是怎么写的呀?”“我们的总结要在会上当众宣读,写不好多丢人啊!”……年关将近,记者发现在一些论坛上,不少人开始为年终总结“纠结”。那么,普通员工的年终总结究竟是如何写出来的?

●中美版本风格迥异

有网友翻出了美国人的年终总结拿来对比,不看不知道,那真是一个简洁,绝无废话,直接用数据说话。

中国售楼员的年终总结(节选)

销售工作如逆水行舟,不进则退。一年来在公司领导的指导下和同事的合作中,我积累了很多的实践经验,同时也发现了自身的一些不足。现将一年来个人工作总结报告如下:

本人销售业绩统计及分析:1.2011年6月开盘期间销售商品房5套;7月份至今销售商品房4套。累计总房款:4918259元。2.意向客户18批,成交9批。

需要改进之处:1.不够稳,容易被客户抛出的问题动摇,经验尚浅,仍需努力改进。2.有时对客户的需求了解不够。

现在我已到××项目部来工作,非常感谢领导给我的这次锻炼机会,在新的一年里,我会更加努力地工作,交出一份漂亮的成绩单。

美国医疗器械公司年终总结(节选)

纯销售额(以百万美元为单位)			
项目	今年	去年	增长
心律调节设备	4238.3	3630.8	17%
脊柱内固定系统	1765.0	1,346.6	31%
神经系统与糖尿病耗材	1610.8	1356.8	19%
心血管辅助产品	842.2	774.1	9%
心脏外科产品系列	630.9	556.9	13%
总销售额	9087.2	7665.2	19%

●中国员工如何写

“网上搜搜,各种类型的模板都有,找个符合自己情况的套用一下。”南京某高校辅导老师小勇告诉记者,他往往找上三四个年终总结模板,然后“移花接木”,头、中、尾分别截取不同的总结版本,这样既可以保质保量完成任务,也省得被领导识破。

孙伟是电力公司的一名技术人员,到单位快5年了,每年的年终总结他都放在了一个专门的文件夹里。“年底调出来,以过去的总结为模板,再加上今年的新情况,基本上10来分钟就能搞定。”不过孙伟也强调说“要小心”,因为去年有位同事采用同样的方式,结果其中有一个时间没改,穿帮了。

在社区上班的李女士笑着说她有写手——她老公。“他的工作就是帮领导写报告。”李女士说,她只需要将一年的情况对老公说说就行了,“我的总结每次都被领导表扬。”

●中国领导如何看

张先生是南京一位私营企业的负责人,他要求员工必须写年终总结。“我对这个非常重视,并要求员工在总结中为企业明年的发展提供思路和建议。”

张先生说,他会找人将总结报告先看一遍,然后挑出好的,自己亲自过目。据张先生介绍,他每年都能在员工的总结报告中找到一些好的建议,稍加改动后就能实施。

作为机关的一名中层干部,孙先生对年终总结很重视。

“很重要,不能马虎。”孙先生告诉记者,他每次在单位布置年终总结报告时都会强调,不能上网抄,不能拿去年的修改。“我也有自己的原则,写得不好没关系,但有些抄袭或模仿的,我只要看出来就会退回去要求重写。”孙先生说。

(据凤凰网)

网友绘“穿越宝笈” 调侃穿越电视剧穿帮多

核心提示

千万别再活在穿越电视剧的世界里了,跳出来看看网友绘制的穿越宝典吧,绝对比各种穿越剧要乐呵得多。在网友“燕王 WF”的手绘漫画里,“穿越”已成产业,各种“痴男怨女”前赴后继地扎进“穿越总局”,发生了一系列爆笑故事。

“穿越总局”专营穿越体验之旅

摔一跤或是睡一觉,眼睛再度睁开时已回到千年前。穿越也分朝代,“燕王 WF”在豆瓣爆红的相册便是其中的“清穿卷”。

“高科技交通工具,无障碍,瞬间抵达。”专营穿越的“穿越总局”设定了专业的“穿越服装”——“一尺八高黑板加光荣入伍大红花,灯笼穗子两把,掐腰蕾丝边性感旗袍,可自备塑料首饰。”明眼人一看便明白,这样的“穿越服装”其实是在调侃穿越剧的服装道具的氛围中开始了。

穿越女 A 回到了康熙年间,直奔着“小玄子”而来,却遭遇老太后责问,“苏麻喇姑,宫里怎么有外国丫头啊?”

找来文史专家的专业论述纠错

知错就改才是好的穿越剧,这组“穿越宝笈”之所以受欢迎,便在于一边笑料百出地频频出错,一边“找来”专业纠错家,翻出了朱熹25世孙、文史专家朱家潘先生的有关论点。

对于穿越男在老佛爷面前大呼“老佛爷驾到”的笑料,朱家潘先生曾指出,“太后在宫中时不会出现接连不断大喊驾到的情况,即使私下说话也从没有‘驾到’这个词语。太后从所住的宫殿出来闲逛,最前面的太监有向对面来人暗示主子来了的责任,有时会压低声音吹口哨给人提示。”

至于穿越女不认“清圣祖”,这实在是没有“做好功课”。因为朱先生在专著中已经写

作者称将继续绘“明穿卷”

创作这组爆笑“穿越宝笈”的作者是著名的网络画家“燕王 WF”。“燕王 WF”本名王非,毕业于中国戏曲学院,对于历代宫廷服饰很有研究。在王非的新浪微博上,认证信息为“燕王,绘本作家,曾出版《明朝正德年间的囚人囚事》。”

在接受记者采访时,“燕王 WF”说,这组漫画是自己与朋友“撷芳主人”一起合作的。“今年是‘穿越年’,穿越剧虽然很多,但很多剧情都是编剧想当然。”喜爱古典文化的“燕

比起穿越男 B,穿越女 A 的遭遇还算好的了,穿越男 B 变成了宫里的老太监。“穿越总局搞什么呀,不是说可以和宫中的格格亲密接触吗?”带着这样的怨念,穿越男在“老佛爷”驾到还特地清了清嗓子,像电视剧中那样大吼一声“老佛爷驾到”。不仅惊动了老佛爷,还被当成了“刺客”永远地留在了大清朝。

穿越男女们在皇宫中出现的“穿帮”镜头还远远不止这些。认不清“清圣祖”的服装,满口嚷嚷着“小玄子”,接受皇帝召见,听不到电视剧中的“平身”,只能一直趴着不敢出门。殊不知那时“时兴”的是“跪安”而不是“平身”。笑料百出的故事让这组“穿越宝笈”充满爆笑色彩。

得一清二楚,“在宫里靠衣服识别人要谨慎,常见的是常服、便服。皇帝宗室常服袍前后左右四开裾,官员前后两开裾,用色大致相同。皇帝常服冠帽顶为红绒结顶,材质虽不及大臣的贵重,等级却最高。”

这些洋相往往也是让各种穿越剧最为纠结的镜头,没有这些“穿帮”,很多戏剧的“料”就很难“兜”出来,但这些“穿帮”实际上是和历史不符合的。网友“闪烁之星”在看完这组“穿越宝笈”之后就感慨,“原来康熙也戴这种清戏里普通兵勇的帽子啊。”网友“WHY”更是调侃,“应该果断扑上去大叫,‘四爷在哪里?’”

王”显然不希望看到这样的状况发生,于是决定和朋友画一组以“穿越总局”为中心的漫画来调侃一下这些天雷滚滚的“穿越剧”。漫画陆陆续续花了一个多月的时间,而选择用朱家潘的“专业说法”来以正视听,“燕王 WF”也有着着自己的用意,“我们希望在调侃的同时也能传达一些比较靠谱的东西。”

“燕王”说,在这组清穿卷结束后,以后可能会继续画“明穿”卷,让“爆笑”和“靠谱”继续延续下去。(据《扬子晚报》)



“穿越局搞什么嘛!为什么‘宫中穿越游’要化身太监?不是说可以和格格零距离接触吗?”通过穿越总局,一男开始了“穿越宫中游”。



看见太后来了,为了表现,他大叫“老佛爷驾到”。



吓晕了“老祖宗”,被当成了刺客永远留在大清朝。